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Referat P I München, den 15.06.2010 
Plenum, Ältestenrat, Parlamentarische Grundsatzfragen 
 

Anfragen zum Plenum 
in der 24. Kalenderwoche 

 

Verzeichnis der Fragenden mit Fragen 
(alphabetisch) 

 
 

Hubert Aiwanger  
(FW) 

Ich frage die Staatsregierung, ob sie davon ausgeht, dass die ein-
gesetzten Mittel zum Erhalt der niederbayerischen Staatsstraßen 
ausreichen, um die Substanz zu erhalten oder ist ein schleichender 
Substanzverfall zu befürchten, welche Staatsstraßenabschnitte in 
Niederbayern leiden besonders unter dem Ausweichverkehr auf-
grund der Lkw-Maut und welche Gegenmaßnahmen werden er-
griffen? 

 

Horst Arnold  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, ob bei der Staatsregierung konkrete 
Vorstellungen und Absichten zur Verwendung des zurückgezahl-
ten Massekredits bestehen, der im Jahr 2009 an die Firma Arcan-
dor-Quelle in Höhe von 50 Mio. Euro ausgereicht wurde? 

 

Dr. Thomas Beyer  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, für welchen Zeitraum sie die drin-
gend erforderliche Sanierung der Asphaltdecke der Bundesstra-
ße 8 im Verlauf der Ortsdurchfahrt in Ochenbruck, Gemeinde 
Schwarzenbruck im Landkreis Nürnberger Land plant? 

 

Sepp Daxenberger  
(GRU) 

Die von Haiminger Bürgern vorgeschlagene und bevorzugte Tras-
se entlang der B 20 (später B 12) sowie die gewünschte Variante 
eines Erdkabels für die 380-kV-Stromleitung des geplanten 
OMV-Gas-Kombikraftwerks sind im jetzt eingeleiteten Raum-
ordnungsverfahren der Regierungen von Ober- und Niederbayern 
nicht enthalten, deshalb stellt sich die Frage, warum nach Kennt-
nisstand der Staatsregierung der gültige Beschluss des Ratsbegeh-
rens der Gemeinde Haiming, dass die Wahlberechtigten die 
„wichtige Frage der Stromableitung (Trassenführung, Erdkabel 
oder Freileitung) verbindlich“ klären dürfen müssen, nun von den 
Regierungen von Ober- und Niederbayern übergangen werden 
darf? 

 
 

Prof. Dr. Peter Paul 
Gantzer  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, unter Bezugnahme auf meine An-
frage zum Plenum anlässlich der Plenarwoche in der 6. KW 2010 
bitte ich mitzuteilen, ob inzwischen eine, mehrere oder alle Fir-
men, die in dem rechtskräftigen Strafbefehl (Az.: 567JS33541/08) 
gegen den ehemaligen Bauamtsleiter der Gemeinde Ismaning 
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genannt sind, in der bei der Obersten Baubehörde im Staatsminis-
terium des Innern geführten Ausschussliste nach 7.1.7 KorruR 
aufgeführt sind? 

 

Thorsten Glauber  
(FW) 

Ich frage die Staatsregierung, ob es für Oberfranken schon kon-
krete Planungen hinsichtlich der im April dieses Jahres von Herrn 
Staatsminister Fahrenschon angekündigten Neustrukturierung der 
Finanzkassen gibt und ist Forchheim als Standort einer Finanz-
kasse vorgesehen? 

 

Ulrike Gote  
(GRU) 

Ich frage die Staatsregierung, ob ihr Hinweise oder Erkenntnisse 
dazu vorliegen, dass die Gemeinschaft Deutscher Frauen (GDF), 
http://www.g-d-f.de/, im Juli 2010 ihr jährliches Sommerfest in 
Bayern, evtl. Oberfranken, durchführen will und welche Maß-
nahmen wird sie ggf. hierzu ergreifen? 

 

Eike Hallitzky  
(GRU) 

Angesichts der Tatsache, dass der Bau einer 380 Kilovolt Strom-
leitung von Haiming nach Simbach nur vor dem Hintergrund des 
Baus eines OMV-Gas-Kombikraftwerks in Haiming Sinn macht, 
frage ich die Staatsregierung, warum der Bau des Kraftwerks 
nicht Bestandteil eines Gesamtraumordnungsverfahrens ist (an-
statt das Raumordungsverfahren nur auf die Leitungstrasse zu 
beschränken) und ob die Möglichkeit einer Erdverkabelung vor 
dem Hintergrund nicht nur unterschiedlicher Bau- und Erhal-
tungskosten, sondern auch vor dem Hintergrund der unterschied-
lichen Belastungswirkungen für die Bevölkerung geprüft wird? 

 

Claudia Jung  
(FW) 

Ich frage die Staatsregierung, welche Schülerheime im Sinne der 
Art. 106 bis 109 Bayerisches Gesetz über das Erziehungs- und 
Unterrichtswesen (BayEuG), die nicht der Heimaufsicht nach 
dem Achten Buch Sozialgesetzbuch, sondern der Schulaufsicht 
unterliegen, gibt es in Oberbayern und wann fanden Kontrollen 
der Heimaufsicht und der außerunterrichtlichen Betreuung mit 
welchen Ergebnissen statt? 

 

Annette Karl  
(SPD) 

Vor dem Hintergrund der besonderen Betroffenheit der nordbaye-
rischen Wasserwirtschaftsämter beim Stellenabbau – Hof und 
Weiden haben die höchsten Abbauraten – frage ich die Staatsre-
gierung, welcher Schlüssel liegt dem Abbau bei den Ämtern und 
Flussmeisterstellen zugrunde, wird die Servicestelle Amberg auf-
gelöst und wie soll die Wasserwirtschaft in der Fläche unter die-
sen Bedingungen erhalten bleiben? 

 

Peter Meyer  
(FW) 

Ich frage die Staatsregierung, welche Schülerheime im Sinne der 
Art. 106 bis 109 Bayerisches Gesetz über das Erziehungs- und 
Unterrichtswesen (BayEuG), die nicht der Heimaufsicht nach 
dem Achten Buch Sozialgesetzbuch, sondern der Schulaufsicht 
unterliegen, gibt es in Oberfranken und wann fanden Kontrollen 
der Heimaufsicht und der außerunterrichtlichen Betreuung mit 
welchen Ergebnissen statt? 

 

Ulrike Müller  
(FW) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Saatgutproben wurden 
2010 bisher auf gentechnisch veränderte Organismen von dem 
Bayerischen Landesamt für Gesundheit und Lebensmittelsicher-
heit untersucht, welche Ergebnisse liegen vor und welche Maß-
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nahmen wurden für die praktizierenden Landwirte von den zu-
ständigen Behörden eingeleitet? 

 

Alexander Muthmann  
(FW) 

Ich frage die Staatsregierung, ob die Teilung einer ersten Jahr-
gangsstufe in der Grundschule grundsätzlich oder zumindest im 
Ausnahmefall auch schon bei einer Schülerzahl von 28 Schülern 
möglich ist, wenn es sich dabei zwar nicht um eine Klasse handelt 
in der mindestens 50 Prozent der Schüler einen Migrationshin-
tergrund haben (in diesem Fall ist eine Teilung jetzt schon vorge-
sehen), sondern in den Fällen, in denen in der Klasse behinderte 
Schüler bzw. Schülerinnen sind, die einen erheblichen Betreu-
ungsmehrbedarf aufweisen – beispielsweise Kinder, die im Kin-
dergarten einen Betreuungsfaktor von 5,5 haben –, um durch eine 
solche Teilung die erwünschte und notwendige Inklusion zu er-
reichen? 

 

Thomas Mütze  
(GRU) 

Das Handball-Leistungszentrum in Großwallstadt (HBLZ) hat ein 
restrukturierendes Insolvenzverfahren angemeldet, wobei nach 
meinen Informationen der Freistaat Bayern das HBLZ mit einer 
hohen Summe unterstützt, dazu frage ich die Staatsregierung, in 
welcher Höhe sich der Freistaat engagiert, ob diese Mittel gefähr-
det sind und ob der Freistaat plant, weitere Mittel zuzuschießen, 
um den weiteren Betrieb zu sichern? 

 

Christa Naaß  
(SPD) 

Ich bitte die Staatsregierung um Auskunft darüber, wie und wann 
die akute Platznot in der Staatlichen Bibliothek Ansbach behoben 
werden soll und ob der von einer Expertenrunde als nahezu ideal 
dafür geeignete Retti-Palais in den Planungen Berücksichtigung 
findet? 

 

Markus Rinderspacher  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, welchen aktuellen Sachstand es für 
die Planung der Ortsumgehung der B 173 im Bereich Zeyern, 
Marktrodach, Landkreis Kronach gibt? 

 

Maria Scharfenberg  
(GRU) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Stellen wurden in den 
einzelnen Wasserwirtschaftsämtern seit Beginn des Jahres 2008 
abgebaut, sind Standorte von Flussmeisterstellen durch Stellenab-
bau infrage gestellt und wenn ja, um welche Standorte handelt es 
sich? 

 

Franz Schindler  
(SPD) 

Wie ist nach Ansicht der Staatsregierung zu erklären, dass ein 
Mitarbeiter des Amtsgerichts Miesbach als Kassenverwalter über 
mehrere Jahre hinweg fast 300.000 Euro für sich abzweigen und 
verwenden konnte, bevor die Unregelmäßigkeiten aufgefallen 
sind, und welche Vorkehrungen trifft die Staatsregierung zur Ver-
besserung der Kontrolle über die Führung von Dienstkonten und 
Bargeldkassen? 

 
 

Tanja Schweiger  
(FW) 

Ich frage die Staatsregierung, welche Schülerheime im Sinne der 
Art 106 bis 109 Bayerisches Gesetz über das Erziehungs- und 
Unterrichtswesen (BayEuG), die nicht der Heimaufsicht nach 
dem Achten Buch Sozialgesetzbuch, sondern der Schulaufsicht 
unterliegen, gibt es in der Oberpfalz und wann fanden Kontrollen 
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der Heimaufsicht und der außerunterrichtlichen Betreuung mit 
welchen Ergebnissen statt? 

 

Christine Stahl  
(GRU) 

Ich frage die Staatsregierung, welche Pläne hat sie zur laut Me-
dienberichten geplanten Errichtung eines Schützenmuseums auf 
der Cadolzburg in Bezug auf die Konzeption des zukünftigen Mu-
seums, insbesondere dessen Ausstellungsinhalte, Sammlung, Trä-
gerschaft und Organisationsstruktur, auf die Finanzierung, insbe-
sondere voraussichtliche Gesamtkosten und jeweiligen Anteile 
der Beteiligten, sowie auf den Zeitplan für die Errichtung des 
Schützenmuseums? 

 

Christa Steiger  
(SPD) 

Nachdem Frau Staatsministerin Christine Haderthauer am 9. Juni 
2010 in den Lichtenfelser Tageszeitungen zur Landratskandidatur 
des Kollegen Christian Meißner mit den Worten zitiert wird, 
„’Wir nehmen tränenreich Abschied’, bedauerte sie den Weggang 
ihres Kollegen im Landtag“, frage ich die Staatsregierung, auf 
welcher Grundlage Mitglieder der Staatsregierung noch vor Be-
kanntgabe des Wahltermins und damit noch vor einer demokrati-
schen Wahl durch die Bürgerinnen und Bürger ein vermeintliches 
Ergebnis bekannt geben können? 

 

Reinhold Strobl  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, wie schätzt sie die Situation hin-
sichtlich der verfügbaren Lehrstellen in Bayern ein, wenn es im 
Zuge des doppelten Abiturjahrgangs des G8/G9 im Schuljahr 
2010/2011 zu einem damit zu erwartenden Ansturm der Abitu-
rientinnen und Abiturienten auf die Lehrstellen kommt? 

 

Hans Joachim Werner  
(SPD) 

Ich frage ich Staatsregierung, ob den Vorhabenträgern der Nord-
umgehung Gaimersheim – dem Landkreis Eichstätt und der Stadt 
Ingolstadt – ein Verlust bzw. eine Reduzierung der Förderung 
droht für den Fall, dass das letzte Teilstück der geplanten Umge-
hung zwischen Staatsstraße 2335 und der Ostumgehung Etting 
nicht wie im Planfeststellungsbeschluss vom 17. Januar 2005 ge-
fordert gebaut wird? 

 


